
3

18 úloh pre rok 2018 

1. Stanovte počet prirodzených čísiel od 1 do 106, ktoré končia štvorčíslím 2 018.    

2. Stanovte, koľko prvočísiel menších než 2 018 má ciferný súčet dva.    

3. V desiatkovej číselnej sústave stanovte ciferný súčet čísla 102 018 + 2 018.  

4. Stanovte prvú číslicu najmenšieho prirodzeného čísla s ciferným súčtom 2 018.  

5. Na očíslovanie všetkých stránok encyklopédie (prirodzené čísla od 1) sme použili 
spolu 6 965 číslic. Stanovte, koľko strán má táto encyklopédia.  

6. Stanovte, ktorú číslicu sme napísali poslednú, ak píšeme postupne za sebou  
prirodzené čísla 1, 2, 3, ... , 134, 135, ... a pritom sme na to použili 2 018 číslic. 

7. Encyklopédia má očíslovaných 2 018 strán (prirodzené čísla od 1 do 2 018 vrá-
tane). Stanovte, koľkokrát sa na týchto očíslovaných stránkach vyskytuje číslica 8.  

8. Stanovte hodnotu výrazu 1 + 2 – 3 – 4 + 5 + 6 – 7 – 8 + 9 + 10  11 − 12 +  ...  +  
+ 2 013 + 2 014  2 015  2 016 + 2 017 + 2 018. 

9. Vieme, že  Stanovte s2 017 + s2 018. 

10. Stanovte poslednú cifru desatinného rozvoja čísla 5–2 018. 

11. Stanovte poslednú cifru čísla 2 0182 018 +18 vyjadreného v desiatkovej číselnej 
sústave.                                                                                                                  

12. Zapíšme za sebou čísla od 1 do 999: 123456789101112131415  ...  997998999. 
Stanovte, aká číslica je na 2 018. mieste od začiatku. 

13. Stanovte zvyšok po delení čísla 102 018 číslom 15. 

14. Stanovte hodnotu výrazu 



4

15. Stanovte posledné dve cifry čísla 32 018. 

16. Nájdite rôzne trojice prirodzených čísel x y z, ktoré sú riešením rovnice  
x y z + 4 = 2 018. 

17. Stanovte číselnú hodnotu výrazu  

.

18. Stanovte, koľko rôznych štvoríc prirodzených čísel x y z t je riešením 
rovnice  x y z t + 16 = 2 018.      

Dušan Jedinák 

Korešpondenčná súťaž v školskom roku 2017/2018 

Riešenia 2. série úloh korešpondenčnej súťaže  

1. Šesť chlapcov bolo na brigáde. Peter a Pavol zarobili spolu 1 100 €, Pavol a Jozef 
1 700 €, Jozef a Michal 1 100 €, Michal a Ján 3 300 €, Ján a Fero 5 300 €, Fero 
a Pavol zarobili 3 200 €. Koľko zarobil ktorý chlapec na brigáde? 

Riešenie: Označme si sumy, ktoré si chlapci zarobili na brigáde, takto: Peter – a, 
Pavol – b, Jozef – c, Michal – d, Ján – e, Fero – f. Potom dostávame nasledujúcu 
sústavu rovníc (číselné údaje predstavujú eurá): 

 Sčítaním prvej, tretej a piatej rovnice dostávame, že 

Sčítaním všetkých šiestich rovníc dostávame, že  platí  

 Túto poslednú rovnicu môžeme zapísať aj ako  




